
          ใบงานที ่6.2  เร่ือง การหาพจน์ทัว่ไปของล าดับอนันต์ 

   
  วนัท่ี________เดือน_______________พ.ศ.___________ 
 ช่ือ_____________________________เลขท่ี______ชั้น________ 
 

 
 นกัเรียนหาพจน์ถดัไปและพจน์ทัว่ไปของล าดบัอนนัตท่ี์ก าหนดต่อไปน้ี (ขอ้ละ 5 คะแนน) 
 1. 1,    3,    5,    7, 3, … 
  พจน์ถดัไปของล าดบัอนนัต ์คือ       
  พจน์ทัว่ไปของล าดบัอนนัต ์คือ 
 พิจารณาพจน์ท่ีก าหนดให้  
  0 + 1,   1 + 2,   2 + 3,   3 + 4,   4 + 5,   5 + 6  
 a  =     (1 – 1) + 1  
 a =     3 =     (2 – 1) + 2  
 a =     5 =     (3 – 1) + 3  
 a =     7 =     (4 – 1) + 4  
 a =     (5 – 1) + 5   
 .    
     .    
    .    
 a =    (n – 1) + n       2n – 1  
 จะได ้  a =     2n – 1   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ได_้_________คะแนน 
คะแนนเตม็ 10 คะแนน 



 2. 0.3, 0.03, 0.003, 0.0003, 0.00003, … 
  พจน์ถดัไปของล าดบัอนนัต ์คือ       
  พจน์ทัว่ไปของล าดบัอนนัต ์คือ 
 พิจารณาพจน์ท่ีก าหนดให้  
  0 + 1,   1 + 2,   2 + 3,   3 + 4,   4 + 5,   5 + 6  
 a  =     (1 – 1) + 1  
 a =     3 =     (2 – 1) + 2  
 a =     5 =     (3 – 1) + 3  
 a =     7 =     (4 – 1) + 4  
 a =     (5 – 1) + 5   
 .    
     .    
    .    
 a =    (n – 1) + n       2n – 1  
 
 
 


